

Горе-школа в Корнилово: экс-депутат Мамонтов получил по заслугам

Школа в Корнилово стала роковой для нескольких высокопоставленных чиновников – включая экс-заместителя губернатора Томской области Евгения Паршуту и экс-главу Томского района Александра Терещенко. Но не ушли от ответственности и строители. Вчера, 11 февраля 2026 года, вынесли приговор фактическому руководителю ООО «СпецМонтажСтрой» (ОГРН 1177031069280), бывшему депутату гордумы Владимиру Мамонтову.

«Подсудимый, сговорившись с заместителем директора фактически руководимой им фирмы, поставлял на объект более дешёвый кирпич с меньшими показателями прочности. При этом заказчику предоставлялись поддельные документы о стоимости и марке материалов, на основании которых из бюджета выплачивались денежные средства. Прчиненный противоправными действиями ущерб бюджету превысил 14 миллионов рублей. Он возмещён на стадии предварительного следствия», – сообщила пресс-служба прокуратуры Томской области.

Владимир Мамонтов

Ведомство добавило, что Мамонтов признал свою вину и что суд приговорил его к четырём годам 11 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Также девелопера оштрафовали на 900 тысяч рублей и на 2,5 года лишили права заниматься строительной деятельностью.

Напомним, в 2020 году в селе Корнилово Томского района началось строительство школы, рассчитанной на 200 мест. Генеральным подрядчиком объекта стало ООО «СпецМонтажСтрой», а на само строительство из бюджетов всех уровней изначально было выделено 325,7 миллиона рублей. Потом эта сумма несколько увеличилась.

Возведение школы должны были завершить к концу 2020 года. Однако в декабре 2020 года выяснилось, что сдача объекта переносится на 1 сентября 2021 года. К названному сроку школа не была готова. Сдачу объекта опять перенесли – на 1 сентября 2022 года. Вскоре долгостроем заинтересовалась прокуратура Томской области.



с администрацией Томской области был расторгнут.

1 октября 2022 года задержали генерального директора ООО «Томская промышленно-строительная компания» (ОГРН 1057002631036) Владимира Мамонтова. Именно ООО «ТПСК» возводило школу. Мамонтова обвинили в мошенничестве в особо крупном размере – часть четвёртая статьи 159 УК РФ. Почему же Мамонтова в пресс-релизе прокуратуры назвали фактическим руководителем ООО «СпецМонтажСтрой»? Всё просто: единственным владельцем последней компании является Мария Пасынкова. Она – дочь Мамонтова.

То, что Владимиру Ильичу дадут реальный срок, стало ясно летом 2025 года, когда суд приговорил бывшего заместителя директора «СпецМонтажСтроя» Игоря Синичкина к четырём с половиной годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Он признан виновным в мошенничестве, совершённом группой лиц по предварительному сговору, с использованием служебного положения, в особо крупном размере (часть четвёртая статьи 159 УК РФ).



Суд установил, что Синичкин и директор компании – имеется в виду Владимир Мамонтов, фактический руководитель – при строительстве школы использовали некачественный дешёвый кирпич, выдавая его за дорогой качественный. Поддельные документы были представлены для получения финансирования от государства. Ущерб – тот же, более 14 миллионов рублей. Вдобавок Синичкина оштрафовали на 700 тысяч рублей и на два года запретили быть управленцем в коммерческих и иных организациях, осуществляющих деятельность в сфере строительства.

Кроме того, по делам, связанным с корниловской школой, осудили экс-главу Томского района Александра Терещенко (4,5 года лишения свободы), его бывшего заместителя Дениса Празукина (1,5 года условно), экс-заместителя начальника управления территориального развития администрации Томского района Анастасию Елизарову (2,5 года условно), экс-заместителя губернатора Томской области по строительству и инфраструктуре Евгения Паршую (3,5 года лишения свободы – уже на воле).

Р.С. Сейчас горе-школу достраивает ООО «ЯнтарьСервисБалтик» (ОГРН 1103925022948) – калининградская фирма с очень запятнанной репутацией. Ждём возбуждения новых дел? Объект должен быть готов к 1 октября 2026 года. Цена контракта составляет 692,2 миллиона рублей.

Фото: [duma70.ru](#), [tomsk.ru](#)

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com БЛАГОУСТРОЙСТВО, КРИМИНАЛ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ТОМСК 12.02.2026, 12:29

URL: <https://babr24.com/?IDE=288290> Bytes: 4786 / 4308 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1442** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа 'Экватор'

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)